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Bystřice nad Pernštejnem (Žďársko) 29. května (ČTK) - Po roční rekonstrukci bylo dnes slavnostně otevřeno
centrální Masarykovo náměstí v Bystřici nad Pernštejnem. Zároveň začaly oslavy 430 let od povýšení Bystřice na
město. Jejich součástí je historický průvod a noční ohňostroj.

Ozdobou opraveného náměstí o rozloze jednoho hektaru je vodní kaskáda. Rozsáhlá rekonstrukce historického
centra města s 9000 obyvateli začala loni v březnu. Přišla na 67 milionů korun. Město na ni získalo 52 milionů
korun z Regionálního operačního programu Jihovýchod.

Kromě rekonstrukce vodovodních a kanalizačních přípojek a obnovy komunikací vzniklo nové parkoviště se 148
místy, s náměstím ho spojuje průchod. Jako jediné město na Vysočině má Bystřice v centru asi
padesátimetrovou vodní kaskádu vedoucí od morového sloupu ke kašně. V dolní části náměstí u knihovny je
klidová zóna s amfiteátrem. Náměstí také získalo nové veřejné osvětlení.

Otevření náměstí a oslav výročí povýšení Bystřice na město se zúčastnil i prezident Václav Klaus. Podle starosty
Karla Pačisky je to 82 let od doby, kdy navštívil Bystřici prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Klause mimo jiné
pozdravila i devětaosmdesátiletá Eliška Kubíková, která se jako malá setkala v roce 1928 v Bystřici i s
prezidentem Masarykem.

Podle mluvčí Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti Jihovýchod Mileny Marešové je Bystřice nad
Pernštejnem v získávání evropských dotací úspěšná. V oblasti cestovního ruchu město dokončilo první etapu
naučné stezky Bystřická zastavení a pracuje na zpřístupnění hradu Zubštejn pro turisty.

Ve stadiu příprav je vybudování turisticky atraktivního centra volného času s názvem Centrum zelených
vědomostí. V bývalém hospodářském dvoře Mitrovských budou k vidění ukázky tradičních řemesel, ekopavilon s
ukázkou vyspělých stavebních řešení v kombinaci se systémy využití obnovitelných zdrojů. Další částí objektu
bude skanzen se šesti lidovými stavbami Vysočiny a počítá se i s výstavbou 2,6 kilometru dlouhé stezky pro
vyjížďky na koních.

V soutěži vyhlášené Evropskou unií pro turisticky zajímavé regiony respektující trvale udržitelný rozvoj cestovního
ruchu získala Bystřice letos titulem Evropská destinace nejvyšší kvality. "Zúročila se tím naše několikaletá
práce, kdy se snažíme udržet přírodu v okolí v co nejlepším stavu v rámci rozvoje turistického ruchu," uvedl
bystřický místostarosta Josef Vojta.
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